ESCOLA ESTADUAL SANTOS FERRAZ

TAQUARANA-AL

PROVA DE MATEMATICA - 3¢ ANO "D" - PORCENTAGEM, ESTATISTICA E PROBABILIDADE

ALUNO(A): Ne:
QUESTOES:
Atengido: todas as respostas precisam ser justificadas corretamente com célculos e palavras.
01. Calcule: 06. A tabela mostra o nimero de viagens ao exterior

a) 80% de 150.

a) Sﬁ{

b) 1,5% de 1200
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02. Qual é o nimero cujos 30% equivale a 207
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03. Numa empresa trabalham 180 pessoas, sendo 40%
delas com nivel universitario e 60% do sexo masculino.
Sabe-se ainda que 25% das mulheres tém nivel
universitario. Quantos s3o os homens que trabalham
nessa empresa e nao tém nivel universitario?

Calculando porcentagens é possivel preencher a tabela
ilustrativa da situacéo.

feitas no ano passado por dez executivos de uma empresa
multinacional.

Funcionar. Univers. Nao-Univ Total
Homens 54 54 108
Mulheres 18 54 72
Total 72 108 180

Da tabela, temos: 54 homens nio-Universitarios.

04. Numa escola mista, existem 32 meninas, 17 criangas
ruivas, 15 meninos ndo-ruivos e 4 meninas ruivas. Um dos
alunos é escolhido ao acaso e sabe-se que é um menino. A
probabilidade de que seja ruivo é:

a) 1 c) 7 e) L
28 60 15
b) = d =
28 4
A tabela ilustra a situacio.
Alunos Ruivos Ndo-Ruivos |Total
Meninos 13 15 28
Meninas 4 28 32
Total 17 43 60

P Meninos Ruivos 13
28

Meninos

05. Um casal planeja ter trés filhos. Qual a probabilidade
de que nas¢am mais meninos que meninas?
Os filhos podem nascer menino (A) ou menina (B). Assim

temos: AAA; AAB; ABA; ABB;
BAA; BAB; BBA; BBB
Os casos favoraveis estdo destacados, logo:

1
=—=50%
2

p=2
8

Total de Executivos Numero de Viagens ao
Exterior
1 10
2 8
3 6
4 4

a) Qual o nimero médio de viagens feitas por eles?
1-10+2-84+3-6+4-4 10+16+18+16 60 .
= = =—=6viagens
1+2+3+4 10 10
b) Qual o nimero mediano de viagens?

Ordenando fica: 10-8-8-6--4-4-4-4.

Logo a mediana é 6.

¢) Qual o niimero modal de viagens?

O numero de viagens que mais foi executado foi 4, logo a
moda é 4.

07. O prego x de um produto sofre um desconto de 20% e
um més depois um acréscimo de 20%. Apds esse
acréscimo o prego sera:

a) 0,80x c) 0,96x

b) 1,20x d) 1,44x

Novo prec¢o =x(0,80)(1,20) = 0,96x

Alternativa C

Média

e)x

08. Ano passado, quando Mariana comprou o carro novo,
o litro do 4lcool custava R$ 1,75 e o carro de Mariana fazia
25 Km com trés litros de alcool. Hoje, o litro de alcool
custa R$ 2,05 e o carro de Mariana faz apenas 30 Km com
4 Litros de 4lcool.

Ano passado, quando Mariana comprou o carro, ela viajou
nele numa viagem de ida e volta de Taquarana até
Ipojuca-PE, percorrendo cerca de 300 Km na ida e 300 Km
na volta.

a) Quando ela viajou ano passado, qual o valor gasto por
ela com combustivel?

Gasto =

6050 x3x1,75=R$126,00

b) Se ela fizer a viagem esse ano, qual serd o gasto?

Gasto = 6000 x4x2,05=R$164,00

¢) De quanto por cento foi 0 aumento em um ano?
164—126 38

—=0,3016=30,16%
126 126

Aumento Percentual =
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03. Numa empresa trabalham 180 pessoas, sendo 40%
delas com nivel universitario e 60% do sexo masculino.
Sabe-se ainda que 25% das mulheres tém nivel
universitario. Quantos s3o os homens que trabalham
nessa empresa e ndo tém nivel universitario?

Calculando porcentagens é possivel preencher a tabela
ilustrativa da situacéo.

feitas no ano passado por dez executivos de uma empresa
multinacional.

Funcionar. Univers. Nao-Univ Total
Homens 54 54 108
Mulheres 18 54 72
Total 72 108 180

Da tabela, temos: 54 homens nio-Universitarios.

04. Numa escola mista, existem 32 meninas, 17 criangas
ruivas, 15 meninos ndo-ruivos e 4 meninas ruivas. Um dos
alunos é escolhido ao acaso e sabe-se que é ruivo. A
probabilidade de que seja menino é:

4 17 15
a) o c) p e) -
13
b) o d) =
A tabela ilustra a situagio.
Alunos Ruivos Ndo-Ruivos |Total
Meninos 13 15 28
Meninas 4 28 32
Total 17 43 60

Meninos Ruivos 13
17

P= _
Ruivos

05. Um casal planeja ter trés filhos. Qual a probabilidade

de que nasgam mais meninas que meninos?

Os filhos podem nascer menino (B) ou menina (A). Assim
BBB; BBA; BAB; BAA;

temos:
{ABB; ABA; AAB; AAA }
Os casos favoraveis estdo destacados, logo:

4 1
P=2=2=50%
8 2

Total de Executivos Numero de Viagens ao
Exterior
1 8
2 6
3 4
4 2

a) Qual o nimero médio de viagens feitas por eles?
1-84+2:-6+3-4+4-2 _ 8+12+12+8 B 40

1+2+3+4 10 " 10
b) Qual o niumero mediano de viagens?

Ordenando fica: 8-6-6-4-[4-4]-2-2-2-2.

Logo a mediana é 4.

Média = =4viagens

¢) Qual o niimero modal de viagens?

O nimero de viagens que mais foi executado foi 2, logo a
moda é 2.

07. O preco x de um produto sofre um aumento de 40% e
um més depois um desconto de 40%. Apds esse desconto o
prego sera:

a) 1,40x c) 0,84x

b) 0,60x d) 1,96x

Novo pre¢o = x(1,40)(0,60) = 0,84x

Alternativa C

e) x

08. Ano passado, quando Mariana comprou o carro novo,
o litro do 4lcool custava R$ 1,75 e o carro de Mariana fazia
25 Km com trés litros de alcool. Hoje, o litro de alcool
custa R$ 2,05 e o carro de Mariana faz apenas 30 Km com
4 Litros de alcool.

Ano passado, quando Mariana comprou o carro, ela viajou
nele numa viagem de ida e volta de Taquarana até
Ipojuca-PE, percorrendo cerca de 300 Km na ida e 300 Km
na volta.

a) Quando ela viajou ano passado, qual o valor gasto por
ela com combustivel?

Gasto = 6050 x3x1,75=R$126,00

b) Se ela fizer a viagem esse ano, qual serd o gasto?

Gasto = 6000 x4x2,05=R$164,00

c) De quanto por cento foi 0 aumento em um ano?
164-126 38
——=—=0,3016=30,16%
126 126

Aumento Percentual =




